

Сом - красивый и надежный

Стать бы ему еще и "долгожителем"



Национальный банк Кыргызстана призывает граждан бережно обращаться с национальной валютой. Наряду с важной проблемой повышения финансовой грамотности населения необходимо, чтобы для соотечественников стало правилом с уважением относиться к кыргызским деньгам.

Банкноты нередко комкают, испорчиваются, рвут, пачкают жирной едой. Особенно страдают дензнаки, когда владельцы носят их в карманах, а не в кошельках и портмоне. Столь небрежным отношением мы сильно сокращаем жизненный цикл купюр и резко увеличиваем государственные затраты на производство новых сомов.

Об этом и многом другом шла речь во время пресс-тура, организованного Национальным банком с тем, чтобы повысить осведомленность граждан о жизни и хождении национальной валюты в Кыргызстане.

Мероприятию этому главный банк страны уделит аж несколько дней, за которые он принял более 30 журналистов, представляющих печатные и электронные средства массовой информации. Сотрудники Управления денежной наличности НБКР рассказали, каким образом в Кыргызстане обнов-

ляется денежная масса, кем и как уничтожаются ветхие и поврежденные сомы и как происходит процесс поступления новых купюр в обращение.

Журналисты побывали в доступных и закрытых, особо охраняемых помещениях Национального банка, где им продемонстрировали процесс приема, обработки, отбора и уничтожения ветхих и поврежденных дензнаков. Участники пресс-тура посетили кассу обмена ветхих банкнот и монет физическим лицам, Централь-

Как сообщил начальник Управления денежной наличности НБКР Шамиль Айдаркулов, Национальный банк занимается уничтожением ветхих и поврежденных сомовых банкнот согласно законодательству. Утилизация происходит 3-4 раза в год, когда накапливается достаточное количество денег на уничтожение.

- В среднем срок службы купюр мелкого номинала варьируется от года до трех лет, банкнот крупного номинала - от трех до пяти лет. В год уничтожается 40-45 тонн сомов. Измельченные на специальном оборудовании до кусочков в 6 мм сомы брикетируются и отправляются для переработки на фабрику, изготавливающую картон, - рассказал сотрудник НБКР.

Национальный банк представил сотрудникам СМИ презентацию, раскрывающую технологию создания сомов. Ведущий специалист экспертного отдела Управления денежной наличности НБКР Эмиль Курманалиев рассказал о выпуске 4-й серии национальной валюты, о защитных элементах сомов и об отличиях подлинных купюр.



Обмен ветхих купюр

ную оборотную кассу и кассу пересчета, а также здание, где осуществляется работа с ветхими деньгами.

Стало известно, что фальшивомонетничество в Кыргызстане за последние шесть лет заметно снизилось. "К примеру, если в 2011 году было выявлено 609 поддельных банкнот национальной валюты на 373,5 тысячи сомов, в 2012-м - 94 штуки на 109 тысяч 960 сомов, то за 9 месяцев текущего года - 89 единиц на 55 тысяч 260 сомов. В настоящее время наши сомы считаются одними из самых защищенных банкнот в мире", - заметил Э. Курманалиев.

Закон сурово наказывает не только изготовителей поддельных денег, но и их распространителей. За последние годы по статье Уголовного кодекса Кыргызской Республики "Изготовление, хранение или сбыт поддельных денег или ценных бумаг" лишались свободы с конфискацией имущества десятки человек.

Подготовила
Чинара АСАНОВА.



Поврежденные купюры